

В диссертационный совет Д 24.2.425.02
на базе Уральского государственного
экономического университета

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук

Чернышева Константина Валериевича

«Формирование и развитие экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы».
Специальность: 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Чернышева К.В. обусловлена необходимостью активизации теоретико-методологических исследований в части диагностики состояния региональных экономических процессов в условиях фоне изменения духовно-нравственных императивов жизни общества. Поиск новых моделей и инструментов в сфере социально-экономического развития региона для определения значимости и особенностей духовно-нравственных ценностей становится одной из приоритетных исследовательских задач в экономическом пространстве региона.

Решение поставленных задач требует наличия развитого методологического обеспечения. Существующий на данный момент аналитический аппарат, используемый для решения проблем в области духовно-нравственных ценностей в процессе развития региона, требует существенной доработки и проведения дальнейших исследований. В связи с этим, диссертационное исследование Чернышева К.В. следует считать актуальным.

С точки зрения практической значимости заслуживают внимания представленные основные сценарии развития рекреационно-курортного комплекса региона в обозримой перспективе, а также стратегические приоритеты регулирования социально-экономической деятельности с позиций духовно-нравственных критериев, способствующих в результате выполнению в новых условиях важнейшей задачи – наиболее полному удовлетворению базовых потребностей человека в восстановлении и сохранении своего физического и духовного здоровья, увеличении капитала здоровья. В отличие от существующих точек зрения обосновано, что основной вектор перманентного стратегического развития Крыма базируется на систематизированных знаниях о духовнонравственных принципах и институтах, а также положениях гуманистической экономики, определяющей социальный капитал в качестве важнейшего ресурса и фактора экономического развития страны и ее регионов. Поэтому автор совершенно справедливо акцентирует свое внимание на методология ковариационного анализа экономики Республики Крым в сопряжении с духовно-нравственными принципами.

Следует отметить, что структура работы вполне логична, а поставленные цель и задачи раскрывают основной замысел и логику исследования. Автору удалось решить поставленные задачи и получить определенные результаты, содержащие научную новизну и имеющие практическое значение. вполне обоснованными являются выявленные автором сущностные характеристики, тенденции функционирования и развития рекреационно-курортного комплекса региона с учетом влияния на него длительных глубинных процессов, идентификация общего и особенного в социально-экономическом развитии нового региона.

Материалы диссертационного исследования, судя по автореферату, прошли достаточную апробацию и внедрены в практику.

Отмечая в целом бесспорные и успешные результаты исследования, хотелось бы отметить, что в автореферате на рисунке 5 в механизме регулирования рекреационно-курортных предприятий не раскрыта обратная связь. Не вполне ясно, что автор включает в понятие обратной связи, с помощью каких характеристик можно раскрыть ее содержание?

Данное замечание не снижает общей положительной оценки работы. На основе анализа автореферата можно сделать вывод, что научная новизна и практическая ценность результатов диссертационной работы Чернышева Константина Валериевича дают основание считать, что работа соответствует указанным требованиям в пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика) (региональная экономика).

д.э.н., доцент, директор
Пермского филиала
Института экономики УрО РАН



Контактная информация:
ФГБУН Институт экономики УрО РАН (Пермский филиал)
Адрес: Россия, 614990, г. Пермь, ул. Ленина, д. 50, 91А
e-mail: annaalexandrowna@mail.ru
тел. 89523168471

Урасова Анна Александровна

Удостоверено
18.09.23
ученый секретарь
Труфанов А.В.
[Handwritten signature]